

Λίγες πληροφορίες

Ένα από τα λουλούδια που συνδέονται με το Πάσχα είναι η παπαρούνα. Το κόκκινο χρώμα στα πέταλά της, μύθος θέλει να προέρχεται από το αίμα του Εσταυρωμένου Χριστού. Καθώς το αγκάθινο στεφάνι τρυπούσε το Χριστό μας, μια σταγόνα κύλησε και έβαψε τα άσπρα μέχρι τότε πέταλα μιας παπαρούνας που είχε φυτρώσει, κάτω στο χώμα.

- Στη Βικιπαίδεια αναφέρει:

Το πιο γνωστό είδος στην Ελλάδα επιστημονική ονομασία **Μήκων η ροιάς** (Paraver rhoeas), μικρό λουλούδι με κόκκινα άνθη μαύρα στη βάση τους, που ανθίζουν την άνοιξη, δίνοντας μαζί με τις μαργαρίτες ένα χαρακτηριστικό χρώμα στην Ελληνική ύπαιθρο.



Εικόνα από: Pixabay.com

- **Παπαρούνα και Τέχνη**



Άγριες παπαρούνες, Claude Monet, 1873

Το γαλλικό καλοκαίρι σε ένα λιβάδι γεμάτο παπαρούνες είναι το καλοκαίρι που αποτύπωσε ο Monet σε αυτόν τον πίνακα. Το ομπρελίνο είναι το must των γυναικών εκείνης της εποχής και ο κατακόκκινος αγρός «τυλίγει» ειδυλλιακά τη γυναίκα και την κόρη του Monet. (Πηγή: <https://www.clickatlife.gr/culture/story/58256>)

- **Πασχαλιά**



Εικόνα από: <https://pixnio.com/>

Η πασχαλιά, όπως δηλώνει και το όνομά της, είναι το καλλωπιστικό φυτό που έχει συνδεθεί με τη γιορτή του Πάσχα. Και όχι άδικα, καθώς το φυτό της πασχαλιάς μας χαρίζει εντυπωσιακή ανθοφορία που διαρκεί 20 με 30 μέρες, στα τέλη της άνοιξης, κοντά στην περίοδο του Πάσχα. Φυλλοβόλος θάμνος, με ύψος που φτάνει μέχρι τα τέσσερα μέτρα και καταγωγή από την περιοχή των Βαλκανίων, η πασχαλιά έχει εγκλιματιστεί και διαδοθεί τόσο στην βόρεια και δυτική Ευρώπη, καθώς και στη Βόρεια Αμερική. Ξεχωρίζει για τα χαρακτηριστικά καρδιόσχημα βαθυπράσινα φύλλα και κυρίως για τα υπέροχα αρωματικά άνθη της, σε αποχρώσεις από λευκό και απαλό κίτρινο μέχρι βαθύ μωβ. Η πασχαλιά αποτελεί εξαιρετική επιλογή φυτού για φράχτη και μπορούμε να τη φυτέψουμε στον κήπο, καθώς και σε γλάστρα στο μπαλκόνι. (Πηγή πληροφοριών από: <https://www.mistikakipou.gr>)

- **Πασχαλιά και Τέχνη:**



Mary Cassatt, βάζο με πασχαλιές στο παράθυρο. 1880-83. Μητροπολιτικό Μουσείο της Ν. Υόρκης.

Η εικόνα προέρχεται από την ιστοσελίδα: <http://annagelopoulou.blogspot.com/2013/04/cassatt.html>

Μπορείτε να ανατρέξετε για περισσότερο πληροφοριακό υλικό

Ο μύθος της Πασχαλιά

(Πηγή: Οι μύθοι των λουλουδιών, Εκδόσεις: Στρατική)

